

《临颖一冷库失火 各方紧急救援》后续

火灾初步调查结果和现场视频公布——

电焊工违规操作 保温材料不合格



把着火泡沫板往空旷地方扔。



地上泡沫板的火越来越大。



拎水来灭火,已是杯水车薪。

本报讯(记者 王辉 实习生 李博昊)9月7日上午,临颖县杜曲镇龙堂村一冷库发生火灾。火灾发生后,各方紧急救援,大火被扑灭。9月9日,临颖县消防大队通过官方微信平台,对外公布了现场监控拍下的火灾是如何发生的视频。

【现场】 一分多钟小火苗变大火

临颖县消防大队对外共披露了两段视频监控录像,分别从两个角度记录了火灾发生的情况。其中一段视频显示,冷库火灾是一堆泡沫板着火引发的;最初只是小火苗,几名工作人员见状赶紧爬到那堆泡沫板上,把起火的几块泡沫板往空旷地方扔,然后又有人拎着水桶去提水,可是火势越来越大,一分多钟时间里变成了熊熊大火,那堆泡沫板也被大火包围,等人拎着水桶赶过来往火上浇水时,已是杯水车薪,火势难以控制。

事后,记者了解到,那堆泡沫板是聚氨酯泡沫板,属于易燃材料。

“哎,这真是小火酿成了大灾!这样的惨痛教训,提醒人们要时刻重视消防安全。”一些网友看到火灾现场的视频后热议不断,并为此感到惋惜。

【原因】 违规操作和保温材料不合格

除了对外公布此次火灾的现场视频,临颖县消防大队还对外公布了此次火灾的初步调查结果。

经初步调查,此次火灾事故的原因,是电焊操作工未按规定操作施工、冷库内的保温材料未按规定

使用耐火等级材料。

【提醒】 仓库冷库应建自动灭火设施

那么,怎样才能避免此类事故再次发生呢?

我市消防部门的人士说,仓库、冷库等物资集中储存的场所,一旦发生火灾,经济损失巨大,社会各方面影响大,后果严重,因此做好这些场所的消防安全工作,保障储存物资的安全,减少火灾隐患很重要。

我市消防部门的人士还说,此类场所在设计和建设过程中,要设置火灾自动报警、自动灭火设施、室内外消防给水系统等,从源头上防止火灾发生和控制灾害的发展;防火安全负责人要对职工进行消防宣传、业务培训,提高职工的安全素质,定期开展防火检查,消除火灾隐患;有关人员应当熟悉储存物品的分类、性质、保管业务知识和消防安全制度,掌握消防器材的操作使用和维护保养方法,建立并严格执行夜间值班、巡逻制度,带班人员应当认真检查,督促落实。与此同时,应当按照国家有关消防技术规范,设置、配备消防设施和器材,消防器材应当设置在明显易取地点,周围不准堆放杂物,加强消防设施的日常维修保养,使其保持良好的性能状态。

(图片均为视频截图)

新闻 0395-3139148
直通电话一响 记者到场

市区建西社区 迎中秋设“百家宴” 居民吃出“幸福味”



吃着“百家宴”,居民乐开怀。
本报记者 吴艳敏 摄



民起了个大早买新鲜菜,做好就送到宴席上,很多还冒着热气。其中,62岁胡大爷做的红烧肉,早上6点半起床买肉,整整忙活了一上午。

吃出“幸福味” 增进邻里情

一张张方桌上,摆满了社区居民精心烹制的菜肴。大家聚在一起,愉快地聊天,快乐地吃喝,并互送祝福。社区“百家宴”,溢出浓浓的幸福味儿,也把居民们的心拉到了一起。

82岁的杨秀真老人笑着告诉记者:“这次活动办得好啊!居民们坐在一起吃吃喝喝、唠唠家常,不仅可以增进邻里之间的感情,还能让居民之间更和谐。”

迎中秋吃“百家宴”,自然少不了月饼。

居民刘阿姨做的两盘月饼,一会儿就分完了。大家边吃边称赞:“还是老式月饼好吃,一点儿也不腻。”

“这些月饼是我前几天托人做的。吃习惯了老式月饼,现在市场卖的月饼,感觉太甜太腻,老年人吃不习惯。今天有‘百家宴’,就拿出来几块让大家尝尝。”刘阿姨说。

活动最后,社区还请一家饭店的厨师,对居民做的菜肴进行了评奖,评出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。吃饱喝足玩高兴后,居民们带着快乐和礼品回家了。

不少居民说,希望这样的活动不仅今年办、明年办,最好今后每年每年都办,使之成为社区居民固定的“百家宴”。

“俗话说‘远亲不如近邻’,这样的活动不仅可以促进社区和谐,还能给居民提供一个交流机会。这次活动很成功。我们今后会经常举办类似活动来增进邻里之间的感情。”建西社区主任梁三阁说,“举办‘百家宴’的通知一发出去,当天就有不少居民报名。通过这个活动,社区居民之间多了暖意、多了理解。”

大白天,一小伙在手机店拿上俩手机就跑 城管追回手机 市民纷纷点赞

本报讯(记者 杨光 张玲玲)9月10日上午9点多,在召陵区滦河路一家手机店,一个小伙拿起两部新手机转身就跑,店主王女士奋力追赶。小伙年轻力壮,正在王女士准备放弃的时候,正好遇到巡逻的城管队员。了解情况后,城管队员驾驶电瓶车带着王女士追赶那个小伙,并在滦河路与桐柏山路交叉口附近追上小伙、追回手机。

帮市民追回手机

9月10日上午9点20分左右,召陵区滦河路亿博翰林汇小区门口的一家手机店,进来一个20岁左右的小伙子,穿着黑色上衣、灰色七分裤和运动鞋。

“他进来后,在店里转了一圈,然后让我拿出一款OPPO R9 Plus。看了一会儿,他又走到柜台的另一边,要求我拿出一部vivo X7,并拿着两部手机进行比较,没有任何异样。”店主王女士告诉记者,没想到,在她一转身的时候,那个孩子拿着两部手机出了店门,然后推着放在门口的一辆摩托车,顺着滦河路向西狂奔。

转眼间两部手机被人抢走,王女士赶紧出来追,边追边喊:“抓小偷,快抓小偷。”

这时候,正好一辆电瓶巡逻车



警方讯问被抓的小伙子。
本报记者 杨光 摄

经过,车上的召陵区城管机动巡逻中队队员姜亚冲、闫亚东、曹亚辉听到王女士呼喊,立即来到她跟前。

“前面那个人是小偷,快抓住他。”几位城管来不及多想,让王女士坐上电瓶车就追赶,并呼叫附近城管队员前来。

那个小伙子推着摩托车跑了200多米后,在东郡华府小区附近将摩托车扔掉继续向前跑。但在滦河路与桐柏山路交叉口附近,两路城管汇合,合力将那个小伙子按倒在地。

俩手机价值近六千元

城管队员在那个小伙子身上找到了两部手机,交还王女士,而后将那个小伙子交给民警。

“太谢谢你们了!要不是你们,两部手机就追不回来了。”王女士激动地说,这两部手机都是新款,总价近6000元。那个小伙子跑得快,如果她一个人追,很难追上。“本来我就想放弃了,没想到巡逻的城管队员帮了大忙。”

“我们本来是查看占道晒玉米的情况,没想到遇到了这个事。”城管队员姜亚冲说,当时他们没有多想,直接就上去了。虽然抓小偷等坏人不是城管的本职工作,但碰到这种情况,还是应该义不容辞地冲上去帮助市民。

城管队员的义举赢得了众多市民称赞。“这些城管队员太棒了。”王女士的邻居韩先生说。

(线索提供者杨先生获得50元奖励)